BODY A VEKTORY


1. V rovine sú dané body A[4,3], B[-2,3]. Zistite súradnice bodov 

a) A1, B1 , ktoré sú súmerne združené podľa x-ovej osi,

b) A2, B2 , ktoré sú súmerne združené podľa y-ovej osi,

c) A3, B3 , ktoré sú súmerne združené podľa začiatku sústavy súradníc.

2. Sú dané vrcholy trojuholníka ABC, A[2,2], B[-4,3], C[-1,-3]. Vypočítajte dĺžky strán.

3. Na osi y určte bod B tak, aby mal od bodu A[-6,-5] vzdialenosť 10.

4. Sú dané body A[-4,-2], B[-3,5]. Určte bod C tak, aby ležal na osi y a aby trojuholník ABC bol rovnoramenný so základňou AB.

5. Dané sú body A[-2,0], B[4,-6]. Určte bod C tak, aby trojuholník ABC bol rovnostranný.

6. Úsečka AB má krajný bod A[-3,2] a stred S[7,1]. Určte jej druhý krajný bod D.

7. Úsečka, ktorej krajné body sú A[6,8], B[10,0], je predĺžená za bod A do bodu C tak, že BC = 2.AB. Určte súradnice bodu C.

8. Dokážte, že štvoruholník ABCD, ak A[-5,-1], B[-1,-5], C[3,-1], D[-1,3] je štvorec.

9. Vypočítajte obvod trojuholníka, ktorého vrcholy sú A[-7,13], B[-2,1], C[1,5].

10. Vypočítajte dĺžky ťažníc v trojuholníku ABC, ak A[10,8], B[7,4], C[6,5].

11. Je daný rovnoramenný trojuholník s vrcholmi A[4,0], B[1,7], C[-6,4]. Presvedčte sa, že trojuholník, ktorého vrcholy ležia v stredoch strán daného rovnoramenného trojuholníka, je opäť rovnoramenný.

12. Sú dané body A[3,7], B[-4,1], D[0,-9]. Určte bod C tak, aby orientované úsečky AB, CD boli umiestením toho istého vektora.

13. Kosoštvorec ABCD má vrcholy A[0,0], B[10,0], C[16,?]. Vypočítajte súradnice vektorov 
[image: image1.wmf].
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14. Sú dané body A[3,2], B[6,-1]. Určte druhú súradnicu bodu C[4,?] tak, aby body A, B, C ležali na jednej priamke.

15. Dokážte, že body A[-2,1], B[3,-3], C[13,-11] ležia v tej istej priamke. V akom pomere sú dĺžky úsečiek AB a AC?

16. Je daný vektor 
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 a taký vektor 
[image: image3.wmf](

)

?

,

1

=

v

r

, že 
[image: image4.wmf]5

=

-

v

u

r

r

. Určte druhú súradnicu vektora 
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17. V rovnobežníku ABCD sú dané vrcholy A[-1,-1]; B[3,3] a priesečník uhlopriečok S[2,5;0]. Určte zvyšné vrcholy C,D a veľkosť uhlopriečok.

18. Sú dané vektory 
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. Určte parameter v2 tak, aby platilo: 
  
a) 
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b) 
[image: image10.wmf]u

r

je rovnobežný s 
[image: image11.wmf]v

r

.

19. Na súradnicových osiach nájdite bod B, ktorý má od bodu A[4,-6] vzdialenosť 5.

20. Sú dané body A[-4,-2]; B[-3,5]. Určte bod C tak, aby ležal na osi y, a aby obrazec ABC bol rovnoramenný trojuholník so základňou AB.

21. Nájdite vektor 
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, ktorý je rovnobežný s vektorom 
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 a má tú vlastnosť, že skalárny súčin 
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22. Sú dané vektory 
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. Určte vektor 
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, pre ktorý platí 
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23. Je daný vektor 
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. Určte vektor, ktorý je kolmý na vektor 
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 a má veľkosť 
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24. Určte chýbajúcu súradnicu vektora 
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 tak, aby bol vektor jednotkový.

25. Určte parameter a tak, aby vektory 
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26. Sú dané tri body A[-3,7], B[6,9], C[19,-21]. Určte druhú súradnicu bodu D[3,y] tak, aby vektor 
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 bol kolmý na vektor 
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27. Sú dané body A[1,1], B[2,-1], C[3,2]. Dokážte, že ABC je trojuholník a vypočítajte jeho vnútorné uhly.

28. Sú dané body A[3,2], B[-1,-1], C[11,-6]. Dokážte, že ABC je trojuholník a vypočítajte dĺžky jeho strán i veľkosti jeho vnútorných uhlov.

29. Sú dané štyri body A[0,0], B[3,-4], C[6,0], D[3,4]. Dokážte, že ABCD je kosoštvorec. Vypočítajte dĺžku jeho strany, veľkosť vnútorného uhla BAC a dĺžky jeho uhlopriečok.

30. Určte veľkosti strán a uhlopriečok v danom štvoruholníku a udajte, o aký štvoruholník ide, ak A[8,-4], B[5,-6], C[1,-4], D[4,2].

31. Zistite, či dané body A[4,7], B[5,6], C[8,10] sú vrcholy trojuholníka, určte veľkosti strán, uhly a o aký trojuholník ide. Vypočítajte súradnice ťažiska.
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